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ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ((ΚΚ..ΔΔ..ΠΠ. 444/2001). 444/2001)
Είτε με την εγκατάσταση θαλάμου για τον οδηγό.

Είτε με σύστημα που εμποδίζει τυχόν ανατροπή του
περονοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος.

Είτε με ένα σύστημα που εγγυάται ότι, σε περίπτωση
ανατροπής του περονοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος, 
μεταξύ του εδάφους και ορισμένων τμημάτων του
οχήματος παραμένει επαρκής χώρος για το φερόμενο
εργοδοτούμενο.

Είτε με σύστημα που να συγκρατεί τον εργοδοτούμενο
στο κάθισμα του οδηγού, ώστε να μην αναρπαγεί από
τμήμα του περονοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος σε
περίπτωση ανατροπής του.



ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ((ΚΚ..ΔΔ..ΠΠ. 444/2001). 444/2001)
Μέσα που δεν επιτρέπουν να τεθεί ο
εξοπλισμός σε κίνηση από μη
εξουσιοδοτημένο προσωπικό.

Διατάραξη πέδησης με εφεδρικό
σύστημα.

Διατάξεις βελτίωσης ορατότητας.

Σύστημα φωτισμού όταν κινούνται σε
σκοτάδι.

Σύστημα πυρόσβεσης.



ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ((ΚΚ..ΔΔ..ΠΠ. 444/2001). 444/2001)

Μέσα μείωσης των συνεπειών
πρόσκρουσης ειδικά όταν υπάρχουν
πολλά αυτοκινούμενα μέσα.

Η οδήγηση και ο χειρισμός να
ανατίθενται σε άτομα που έχουν
εκπαιδευτεί κατάλληλα.

Εάν κινείται σε ζώνη εργασίας να
θεσπίζονται και να εφαρμόζονται
κανόνες ασφαλούς κυκλοφορίας.

Να αποφεύγεται η παρουσία πεζών στη
ζώνη κίνησης ή αν δεν είναι δυνατόν να
λαμβάνονται μέτρα προστασίας.



ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ((ΚΚ..ΔΔ..ΠΠ.444/2001).444/2001)
Σήμανση που να αναγράφει τα
βασικά χαρακτηριστικά λειτουργίας
και πινακίδια φορτίου με μέγιστο
επιτρεπόμενο βάρος.

Όταν δεν προορίζονται για ανύψωση
εργαζομένων αυτό να επισημαίνεται
ευκρινώς.

Η μεταφορά ή παρουσία
εργαζομένων πάνω σε κινητό
εξοπλισμό εργασίας που κινείται με
μηχανικό τρόπο πρέπει να γίνεται
μόνο με ασφαλείς θέσεις που έχουν
διαμορφωθεί ειδικά για το σκοπό
αυτό.



ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ((ΚΚ..ΔΔ..ΠΠ.44/2001).44/2001)
Κατά την παρουσία εργαζομένων ο
χειριστής πρέπει να βρίσκεται μονίμως
στο χειριστήριο.

Ανύψωση εργαζομένων πρέπει να
γίνεται μόνο με εξοπλισμό που
προβλέπεται για το σκοπό αυτό ή αν
έχουν ληφθεί τα κατάλληλα μέτρα
προστασίας και υπάρχει επίβλεψη
αρμόδιου ατόμου.

Οι εργαζόμενοι που ανυψώνονται
πρέπει να έχουν αξιόπιστα μέσα
επικοινωνίας και να εξασφαλίζεται η
απομάκρυνσή τους με ασφάλεια.



ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ((ΚΚ..ΔΔ..ΠΠ.44/2001).44/2001)
Τα μέσα ανύψωσης προσώπων πρέπει:
να τοποθετούνται έτσι ώστε να ελαχιστοποιείται η ανάγκη
ανύψωσης φορτίων ή εξαρτημάτων στους αναρτημένους
να εμποδίζουν την ελεύθερη πτώση του αναρτημένου αλλά και
αντικειμένων πάνω του (π.χ. πλέγμα οροφής) καθώς βρίσκεται σε
περισσότερο χώρο.
Να αποφεύγεται η ύπαρξη εργαζομένων κάτω από ανυψωμένα
φορτία, εκτός εάν αυτό επιβάλλεται.
Να αποφεύγεται η διέλευση φορτίων πάνω από μη
προστατευμένους χώρους εργασίας όπου βρίσκονται
εργαζόμενοι.
Σε περίπτωση που αυτό δεν μπορεί να αποφευχθεί πρέπει να
καθορίζονται και να εφαρμόζονται κατάλληλες διαδικασίες.
Σε περίπτωση που πρέπει να πραγματοποιηθούν εργασίες κατά
την κίνηση να προσαρμόζεται η ταχύτητα.
Εξοπλισμός με κινητήρα εσωτερικής καύσης μόνο εφόσον στο
χώρο εξασφαλίζεται η ύπαρξη επαρκούς ποσότητας αέρα.



ΚΑΛΕΣΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣΠΡΑΚΤΙΚΕΣ: : ΥΠΟΔΟΜΗΥΠΟΔΟΜΗ
Οι διάδρομοι πρέπει να σημαίνονται με
συνεχή κίτρινη (ή λευκή αν το δάπεδο
έχει απόχρωση του κίτρινου) και θα
πρέπει να σημαίνεται ο ευρύτερος
χώρος για την κίνηση περονοφόρων
ανυψωτικών.

Να απομακρύνονται ή να επισημαίνονται
τα εμπόδια και να προστατεύονται με
κάγκελα ευαίσθητες εγκαταστάσεις.

Πρέπει να απαγορεύεται η ταχύτητα των
οχημάτων πάνω από 5km/h, όταν
κινείται περονοφόρο ανυψωτικό μέσα
στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου.



ΚΑΛΕΣΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣΠΡΑΚΤΙΚΕΣ: : ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
Χρήση προειδοποιητικού φάρου κατά
την κυκλοφορία, για προειδοποίηση των
εργαζομένων, και χρήση
προειδοποιητικού σήματος
οπισθοπορείας.

Οι περόνες του οχήματος κατά τη
μετακίνηση, θα πρέπει να βρίσκονται 20 
περίπου εκατοστά πάνω από το έδαφος, 
είτε είναι φορτωμένο είτε όχι.  Εάν
κινείται σε ανώμαλο έδαφος, να
σηκώνονται λίγο ψηλότερα ώστε να μην
ακουμπούν στο έδαφος.

Ο οδηγός πρέπει να κοιτά προς την
κατεύθυνση κίνησης και να μην
αποσπάται η προσοχή του.   



ΚΑΛΕΣΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣΠΡΑΚΤΙΚΕΣ: : ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
ΑνΑν τοτο φορτίοφορτίο παρεμποδίζειπαρεμποδίζει σημαντικάσημαντικά
τηντην ορατότηταορατότητα, , τότετότε τοτο όχημαόχημα πρέπειπρέπει
νανα κινείταικινείται μεμε τηντην όπισθενόπισθεν..
ΙδιαίτερηΙδιαίτερη προσοχήπροσοχή, , ότανόταν τοτο όχημαόχημα
κινείταικινείται μεμε τηντην όπισθενόπισθεν..
ΝαΝα μηνμην ανεβοκατεβαίνειανεβοκατεβαίνει τοτο φορτίοφορτίο
κατάκατά τηντην κίνησηκίνηση..
ΌτανΌταν τοτο όχημαόχημα στρίβειστρίβει σεσε γωνίεςγωνίες ήή
διέρχεταιδιέρχεται απόαπό πόρτεςπόρτες ήή στενούςστενούς
διαδρόμουςδιαδρόμους, , πρέπειπρέπει νανα κορνάρεικορνάρει
προειδοποιητικάπροειδοποιητικά..
ΤοΤο όχημαόχημα πρέπειπρέπει νανα ξεκινάειξεκινάει καικαι νανα
σταματάεισταματάει προσεκτικάπροσεκτικά, , ποτέποτέ απότομααπότομα, , 
ιδιαίτεραιδιαίτερα ότανόταν είναιείναι φορτωμένοφορτωμένο γιατίγιατί
μπορείμπορεί νανα προκληθείπροκληθεί πτώσηπτώση φορτίουφορτίου. . 



ΚΑΛΕΣΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣΠΡΑΚΤΙΚΕΣ: : ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
Εάν το περονοφόρο όχημα περνά από σιδηροδρομικές
τροχιές, πρέπει να μειώνεται η ταχύτητά του και να περνά
διαγωνίως προς τις τροχιές, εφόσον αυτό είναι δυνατόν.

Γενικά η ικανότητα φορτώσεως του οχήματος μειώνεται από
τη βάση του οχήματος προς τα επάνω, όπως και η ευστάθειά
του.

Η επιβίβαση και αποβίβαση να γίνεται με τρόπο που δεν
εγκυμονεί κινδύνους τραυματισμού ή μυοσκελετικής
επιβάρυνσης.

Να χρησιμοποιείται το κατάλληλο περονοφόρο.



ΣΥΝΗΘΕΙΣΣΥΝΗΘΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣΕΛΛΕΙΨΕΙΣ -- ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
Κακή συντήρηση.

Απουσία φάρου σήμανσης- beeper 
οπισθοπορείας.

Υψηλή ταχύτητα κίνησης.

Έλλειψη ζώνης ασφάλειας και κράνους.

Έλλειψη σήμανσης διαδρόμου διέλευσης.

Απρόσεκτη οδήγηση.

Έλλειψη πλέγματος οροφής.

Κακή κατάσταση ελαστικών.



ΣΥΜΒΟΥΛΕΣΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ((forklifts)forklifts)
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